Studiebesök på Räddningstjänsten i Luleå
Den 9 juni 2011 hälsade Renare Mark Norr på Räddningstjänsten i Luleå för att få veta vad de gör vid utsläpp av kemikalier, syror, brandfarliga vätskor och andra miljöolyckor. Räddningstjänsten har av MSB fått i uppdrag att utrusta Kemcontainers för beredskap vid dessa olyckor.  Det finns sex stycken i Sverige och en av dem finns stationerad i Gammelstad, Luleå. 
Vi blev mottagna av Lars-Ingvar Lampa och Jim Ohlsson som berättade om Räddningstjänstens uppdrag. Därefter åkte vi till Gammelstrad och fick en demonstration av containern.  
I containern finns allt man kan behöva för en katastrof långt ute i ingenmansland. Där finns också kompressor och elverk. En fyrhjulig motorcykel följer med för att transportera allt till olycksplatsen. 
Efter invallning för att förhindra spridning pumpas vätskan upp med pumpar och specialslangar som tål värme, kyla och syra. Kopplingar finns för alla sorters tankbilar, även utländska. 
Personalen skyddas med syrgastuber eller heltäckande kemdräkter som är luftfyllda. En uppsamlingsbassäng  vecklas ut så att dräkten kan saneras eller sköljas av innan den kan tas av.  Speciell personal ser sedan till att dräkter och material är brukbara till nästa gång. 
En sanering kan bli långvarig och personalen kan behöva avbyte under pågående arbete. Ett tält med värme kan sättas upp för vila eller för skadade personer. 
[bookmark: _GoBack]Efter studiebesöket intogs lunch på Kulturens hus.
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